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Vážení spoluobčané, 

toto číslo Olšanského zpravodaje stejně jako číslo předchozí je přede-

vším věnováno zásadním změnám, které je nezbytné přijmout v sys-

tému svozu komunálního odpadu. 

Na veřejném zasedání 15. prosince zastupitelé schválili novou vyhlášku 

o poplatcích za svoz komunálního odpadu, máme načipované všechny 

popelnice, a můžeme proto rozjet nový systém účtování odpadu na zá-

kladě kapacity sběrných nádob. Tento systém má především podpořit 

ty občany, kteří se rozhodli třídit odpad, jenž ve své domácnosti vypro-

dukují. Hlavní motivací pro třídění by však neměl být pouze finanční 

prospěch, ale láska ke svému kraji a k přírodě kolem nás. Měli bychom 

ji chránit pro své děti tak, jak to dělali naši předkové, a také k tomu 

vychovávat svoje děti vlastním příkladem. 

Rok uplynul jako voda a jsou před námi Vánoce. Je to čas, který víc 

věnujeme rodině a našim blízkým. Přeji Vám příjemné prožití vánoč-

ních svátků a v novém roce 2026 hodně zdraví, úspěchů a osobní spo-

kojenosti. 

Aleš Janderka

Změny ve svozu a třídění odpadů po novém roce 

Tou nejdůležitější novinkou je, že od ledna 2026 spus-

tíme zpoplatnění odebraného směsného komunálního 

odpadu podle kapacity sběrných nádob. Kapacitu bu-

deme vyhodnocovat podle podkladů svozové firmy Re-

covera získaných z čipů na nádobách. Pozitivní zpráva 

je to pro všechny, kteří se snaží svůj vyprodukovaný 

odpad třídit a doposud dopláceli na ty, kterým se do tří-

dění nechtělo. Všem, kteří poctivě separují recyklova-

telné složky odpadu, se sníží základní poplatek z 850,- 

na 720,- Kč. V pololetí vyhodnotíme získaná data a vý-

sledky zapracujeme do fakturace. Občané budou o vý-

sledcích individuálně informováni. 

Každá změna, a obzvláště takto zásadní, s sebou přináší 

negativní reakce zejména od těch, kterých se nejvíce 

dotkne. Bohužel se jí ale nelze vyhnout, protože konec 

skládkování v roce 2035 se blíží a každý rok cena za 

uložení směsného odpadu na skládce roste. 

Naší prioritou v následujícím roce bude posilovat 

sběrná místa pro tříděný odpad o další nádoby. Přede-

vším je nezbytné efektivním způsobem vyřešit sběr 

textilního odpadu, náklady na jeho svoz se z nulové 

hodnoty zvýšily na 20 000,- Kč za tunu. Dále pořídíme 

speciální kontejner na vysloužilé elektrospotřebiče, 

které občané odevzdají obecnímu úřadu osobně nebo 

prostřednictvím obecních zaměstnanců. 

V příštím roce také zahájíme výstavbu Re-use centra, 

které bude sloužit jako kontaktní místo pro občany ne-

jen pro uložení nepotřebných použitých věcí, ale i pro 

jejich další možné využití. I zde pak bude možné odlo-

žit nepotřebnou elektroniku nebo oděvy atd. 

V souvislosti se zaváděním nového odpadového sys-

tému jsem se setkal i s negativními reakcemi několika 

spoluobčanů. Většinou ale šlo o to vyjasnit si případná 

nedorozumění. Někteří lidé mají z důslednějšího tří-

dění jen strach, bojí se, že vytřídí konkrétní obal 
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 nesprávně. Takovéto obavy jsou ale zbytečné, protože 

separované odpady putují do třídících linek. 

V následujícím článku naleznete základní zásady pro 

třídění odpadů. Dovolím si k třídění jen několik základ-

ních postřehů: 

- Veškerý kovový odpad patří do kovů, i potištěné 

hliníkové fólie např. od zmrzliny nebo oplatků, 

víčka od jogurtu, od piva atd. Nevadí, že jsou na 

nich nálepky nebo nápisy, zpracovatelé si s tím po-

radí. 

- Do plastů dávejte všechny druhy plastů, i polysty-

ren, protože třídicí linky si s tím poradí. 

- Porcelán a keramika nepaří do skla, je to pálená 

hlína. Do skla nepatří ani zrcadla, varné sklo, auto-

skla nebo zlacená/pokovená skla. 

- Do papíru nepatří obaly od vajec, ruličky od toalet-

ního papíru, mastný papír. 

- Kovový odpad a nápojové kartony můžete uklá-

dat do plastů. 

Aleš Janderka 

 
 

Kalendář svozu odpadu 2026 

leden únor březen 

14. 1.  28. 1.  4. 2. 25. 2. 25. 2. 18. 3. 25. 3. 
  

duben květen červen 

8. 4. 29. 4. 29. 4. 20. 5. 27. 5. 10. 6. 24. 6. 
  

červenec srpen září 

1. 7. 22. 7. 29. 7. 12. 8.  26. 8.  2. 9.  23. 9. 30. 9. 
  

říjen listopad prosinec 

14. 10.  29. 10. 4. 11. 25. 11. 25. 11. 16. 12.   

         

  TDO        

  plasty        
 

 Proč je třídění odpadu důležité? 

Každý rok vyprodukujeme obrovské množství odpadu, 

který často končí na skládkách nebo ve spalovnách. 

Přitom správné třídění umožňuje recyklaci a šetří cenné 

přírodní zdroje. Například recyklace papíru snižuje po-

třebu kácení stromů, recyklace plastů omezuje množ-

ství odpadu v oceánech a šetří ropu. Z použitých plastů 

dnes vyrábíme nové obaly, kelímky či textilie. 

Mýty a realita 

• „Nemám doma místo na třídění.“ 

Realita: Existují nádoby různých velikostí, které se 

dají ukládat na sebe. Navíc sběrná místa jsou téměř 

u každého bytového domu. 

 

• „Stejně se všechno smíchá dohromady.“ 

Realita: Vytříděný odpad se skutečně recykluje. 

Sběrné dvory a třídicí linky pečlivě oddělují mate-

riály pro další zpracování. 

• „Třídění zabere spoustu času.“ 

Realita: Stačí jednoduchý systém doma – třídění 

vám zabere jen pár sekund navíc. 

Třídění vs. recyklace 

• Třídění = oddělení materiálů do správných kontej-

nerů. 

• Recyklace = technologický proces, při kterém se z 

použitých materiálů vyrábí nové produkty. 

Co kam patří? 

Modrý kontejner – papír 

✓ noviny, časopisy, knihy, letáky, obálky (pokud nej-

sou plastové), krabice, kartony (ne mastné nebo znečiš-

těné) 

 mastný papír (např. od pizzy), kartony od mléka a 

džusů (toto je kombinovaný materiál, který nelze 
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recyklovat v běžném papírovém procesu), špinavé 

ubrousky. 

Žluté pytle a nádoby – plasty a nápojové kartony 

✓ plastové láhve, obaly od jogurtů, kelímky, obaly na 

potraviny, plastové tašky, PET lahve, víčka od plasto-

vých lahví, sáčky, nápojové kartóny od mléka a.džusů, 

plechovky a další kovový odpad z domácnosti. 

 plastové obaly znečištěné chemikáliemi (např. od 

motorového oleje). 

Zelený kontejner – sklo 

✓ lahve, skleněné obaly od potravin (např. zavařeniny, 

kečup), skleněné nádobí (bez víček) 

 zrcadla, porcelán, keramika, žárovky (ty patří do 

elektroodpadu). 

Kontejner a popelnice na směsný odpad 

✓ všechny odpady, které nelze recyklovat a nepatří do 

ostatních kontejnerů (např. vlhčené netkané ubrousky, 

popel z topenišť, vyprázdněné kapsle od kávy, použité 

pleny, znečištěné obaly). 

 nic, co by mělo být recyklováno nebo kompostováno. 

Kontejner na bioodpad 

✓ ovoce a zelenina (i slupky), kávové a čajové zbytky, 

skořápky, listí, tráva, květiny, odřezky z rostlin, zbytky 

jídla 

 znečištěné plasty, živočišné produkty (např. maso, 

kosti, ryby), směsný komunální odpad. 

Kontejner na textil 

✓ ošacení i bytový textil, čisté i mírně znečištěné. 

 boty, kabelky, směsný komunální odpad. 

Šedý kontejner – kovy 

✓ veškerý kovový odpad. 

 směsný komunální odpad. 

Kontejner na elektroodpad (vchod obecního úřadu) 

✓ staré elektrospotřebiče (mixéry, fén, mobilní tele-

fony, počítače), baterie a akumulátory. 

 běžný odpad nebo neelektronické produkty. 

Symboly na obalech a jejich význam 

Na každém obalu najdete symboly, které vás navedou 

k vytřídění. 

Informace o třídění najdete i na samotných kontejne-

rech – co do nich házet a co naopak ne. 

 

Nebezpečný odpad 

Nebezpečný odpad zahrnuje různé chemikálie, roz-

pouštědla, oleje, barvy nebo staré léky. Tento odpad 

nesmí skončit v běžném odpadu, je nebezpečný pro lidi 

i přírodu. Musí být odevzdán na určených místech při 

pravidelném svozu organizovaném obcí na jaře a na 

podzim. 

Co s olejem? 

Použitý olej ve větším množství nejprve nechte vy-

chladnout a poté ho nalijte do plastové láhve. Plnou lá-

hev poté můžete vyhodit do speciálního kontejneru na 

tuky.  

Co se děje po vytřídění? 

Materiály putují do recyklačních středisek, kde získá-

vají „druhý život“. Z papíru vznikají nové papírové vý-

robky, z plastů obaly či textilie, ze skla nové nádoby. 

Zapojte celou rodinu! 

Třídění odpadu má smysl jen tehdy, když se zapojí co 

nejvíce lidí. Udělejte z toho zábavu – barevné koše 

doma motivují děti a učí je chránit přírodu již od ma-

lička. 

Třídění je jednoduché, rychlé a pomáhá nám všem. 

Začněte ještě dnes – naše planeta Vám poděkuje! 

Aleš Janderka

Kulturní okénko 

Vážení spoluobčané, 

zdravím Vás v čase předvánočním. Vždycky začínám 

krátkou rekapitulací předešlých akcí, učiním tak i nyní. 

   Vrátím se ještě do září. V pátek 5.9. jsme se sešli na 

hřišti na již tradičním Vítání aktovek. Zábavu pro děti 

připravili skauti, myslivci, chovatelé, Komunitní škola, 

ale největší úspěch měli hasiči se stříkáním pěny. Ně-

které děti byly jako sněhuláci. S úspěchem se setkalo i 

promítání dětského kina – Ježek Sonic 3. Jen v sobotu 

promítání pro dospělé bylo opět slabší. 

   13. září se zájemci o památky jeli podívat na jih. V 

Holešově jsme navštívili místní zámek a pak už jsme 

zamířili do Zlína. Baťův mrakodrap, vyhlídka nad měs-

tem i muzejní expozice – vše umocněno výborným vý-

kladem průvodkyně. Kdo nebyl, o dost přišel.  

   S úspěchem se setkal také Lampionový průvod. 65 

světýlek rozsvítilo cestu od parku až na hřiště. Opečený 

párek ještě více chutnal při ohňostroji. Ani zima neva-

dila. 

   Poslední akce – adventní zájezd do Bratislavy (13. 

prosince) a Betlémské světlo (23.12.). Vše, co má ná-

dech Vánoc, je milé a příjemné. I lidé k sobě mají blíž. 
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Oznámení obecního úřadu 

Poplatky 2026 

TDO/osoba/rok  720 Kč 

Vodné Klášterec  20 Kč/ m³ 

Stočné Olšany a Klášterec 35 Kč/ m³ 

Poplatek za psa  150 Kč 

Splatnost poplatků je I. pololetí do 

31. 3. 2026, II. pololetí 30. 9. 2026. 

Poplatky se budou vybírat v úřed-

ních hodinách na Obecním úřadě 

v Olšanech od 21. 1. 2026. 

Poplatky je možné hradit i převodem 

č. ú. 8925841/0100, VS číslo popisné  

 

 

NĚMCI A ČEŠI: SPOLEČNÁ CESTA DĚJINAMI 

Garant: Provozně ekonomická fakulta ČZU v Praze 

Výukový garant: doc. Ing. PhDr. Petr Kokaisl, Ph.D. , prof.h.c. 

Přednášky se konají v budově ZŠ Olšany.  Vstup zadním 

vchodem. Začátek vždy v 16 hodin. Kurzovné na celý se-

mestr 400 Kč. 

Termíny přednášek: 

Vždy v pondělí 9. února, 23. února, 9. března, 23. března, 

30. března a 13. dubna 2026 

 

 Informace o VU3V: www.vu3v.cz 

Vy, kteří chcete známým popřát zdraví a krásné svátky, 

betlémské světlo se bude rozdávat opět v parku. 

   Doufám, že milý a příjemný bude i vstup do nového 

roku. 6. února 2026 proběhne už 22. obecní ples. A po-

zor, bude hrát nová hudební skupina – CLERA. To je 

výzva, přijďte se pobavit a zatancovat si. 8. února po-

tom sál OP papírny ožije podruhé, tentokrát dětským 

maškarním karnevalem. Kromě klauna se mohou děti 

těšit i na občerstvení a tombolu. 

   A hned 10. února potom přijede už potřetí cestovatel 

a fotograf Tomáš Štěpán. Tentokrát bude vyprávět o 

Indii. Kdo máte rádi cestování (ať už skutečné nebo po 

mapě), přijďte si poslechnout a podívat se na promítání 

do Klubu v Olšanech. 

   To ale až příští rok. Teď bych Vám ráda popřála 

krásné vánoční svátky – zdraví, pohodu, klid a úspěšné 

vykročení do nového roku. 

Lenka Mutinová 
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